

## Швейцария переходит на Windows 10 | La Suisse passe à Windows 10

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 11.10.2016.



Предмет обсуждений ([winpoin.com](http://winpoin.com))

Конфедерация скоро начнет установку последней на сегодня операционной системы компании Microsoft на правительственные компьютеры. И это несмотря на то, что расследование Федеральной службы по защите данных (PFPDT), касающееся автоматической передачи информации пользователей в американскую компанию, еще не закончено.

|  
La Confédération va procéder à l'installation du dernier système opérationnel de la compagnie Microsoft sur ses ordinateurs de service, malgré une enquête toujours ouverte du préposé fédéral à la protection des données.

La Suisse passe à Windows 10

Федеральная служба информатики и телекоммуникаций (OFIT) готовится заменить в компьютерах органов государственной власти операционную систему (ОС) Windows 7 на Windows 10, хотя результаты начатого в августе 2015 года вышеупомянутого расследования еще не известны.

В то время как школы кантона Вале решили отсрочить переход на новую ОС, дожидаясь информации, которую должны представить эксперты PFPDT, федеральная администрация, похоже, уверена в том, что с информацией государственной важности ничего не случится. Директор OFIT Джованни Конти отметил в интервью телерадиокомпании RTS, что «компания Microsoft прекратит поддержку Windows 7 через несколько лет, и необходимо подготовиться к переходу. Windows 10 представляется подходящим вариантом благодаря интегрированным в нее приложениям». Безусловно, отказ от Windows 7 представляется логичным, так как без пакетов обновлений ее уязвимость будет расти, что поставит под угрозу секретные данные. В этом отношении жизнь гораздо проще для «рядовых» пользователей: многие нередко работают в понравившейся им операционной системе (для некоторых это до сих пор Windows XP), игнорируя новые продукты от компании Билла Гейтса, так как им не нужно хранить на своих устройствах сверхсекретную информацию.

По мнению Джованни Конти, автоматический сбор данных – не шантаж, а распространенная практика в индустрии программного обеспечения. Глава OFIT добавил, что его служба приняла должные меры предосторожности, чтобы заблокировать отправку в Microsoft информации пользователей. «Когда нам приходится – для получения технической поддержки – предоставлять данные нашим поставщикам (будь это Microsoft или другие фирмы), мы контролируем этот процесс».

Блокировку передачи данных, подготовленную специалистами OFIT, остается согласовать с американской компанией. «Скоро у нас состоится встреча с представителями Microsoft, на которой мы постараемся получить от них гарантию технической поддержки при условии, что с нашей стороны не будут пересылаться сведения».

Джованни Конти добавил, что такой «защищенной» версией операционной системы его служба может поделиться с кантональными властями, но для простых граждан она не будет доступна именно из-за внесенных в нее технически сложных изменений.

Напомним, что в 2015 году компания Microsoft предложила пользователям ее предыдущих операционных систем бесплатное обновление до Windows 10. Многим понравилось это предложение, однако быстро выяснилось, что новая ОС автоматически собирает и отправляет Microsoft и ее партнерам данные пользователей, в том числе историю просмотров интернет-страниц и поиска в сети, микрофонные записи голоса, информацию, введенную с помощью клавиатуры, а также диагностические данные, отмечается на сайте Федеральной службы по защите данных.

Американский гигант программного обеспечения объяснил это желанием сделать рекламные предложения, которые появляются в интернет-браузерах, более интересными для пользователей; при желании последние могут частично ограничить отправку данных посредством манипуляций с соответствующими настройками.

Результаты расследования Федеральной службы по защите данных пока не обнародованы, но на своем сайте PFPDT (которая отправила в Microsoft список вопросов, связанных с обработкой информации в Windows 10) обещает опубликовать их, как только они будут готовы.

Со своей стороны, уполномоченный по вопросам защиты данных кантона Вале Себастьян Фанти настроен скептически. В ожидании результатов он считает, что отсрочка перехода на Windows 10 поможет предотвратить «передачу данных, способную причинить непоправимый ущерб».

[программное обеспечение](#)

[защита данных](#)

[информационная безопасность в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские парламентарии не в состоянии переустановить Windows](#)

[800 евро в месяц для программистов в Женеве](#)

---

**Source URL:**

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycariya-perehodit-na-windows-10>